ODPOWIEDZI NA ĆWICZENIA 2003
1.

P34 

A:
Sędzia nie powinien napotkać na żadne trudności z zastosowaniem P. 34. 

B:
Gracze mogą się dziwić, że można podnieść z przeskokiem własną odzywkę; można!

C:
Sędzia nie powinien się ograniczyć do polecenia: „można kontynuować”, ale powinien powiedzieć co się stanie gdy N spasuje i gdy nie spasuje.

2.

P26 + P27 

Wielu sędziów nie potrafi odróżnić przypadków z P. 27 od przypadków z P.25. Zakłada się jednak, że sędzia podejmie prawidłową decyzję od początku i że nie zezwoli na to, co Prawo zabrania, lub zabroni tego, na co Prawo zezwala. 

A:
Należy położyć nacisk na zastosowanie P. 26; występuje tu karne wyjście w piki (nakazanie lub zakazanie, P. 26A2 ).

B:
Karne wyjście  w karach ( nakaz lub zakaz, P.26A2 ). 

C:
Sędzia powinien najpierw nakazać rozegranie rozdania do końca i po tym orzec wynik rozjemczy ( sądzimy, że większość graczy nie zalicytowałaby 2( z ręką S, gdyby nie zaistniała nieprawidłowość ). Zapis 3(  swoje, wydaje się właściwym zapisem dla EW, chociaż 4( nie jest całkowicie niemożliwe.

3.

P31B / P28B


Należy zapytać gracza N czy chciał otworzyć licytację, czy wejść po otwarciu. Gracz E nie może wykorzystać informacji o kierach partnera

4. 

P70

A:
Roszczenie nie jest prawidłowe. Rozgrywający musi oddać jeszcze 2 lewy (można założyć, że zagra najpierw asa pik).

B:
Należy pozwolić, aby rozgrywający przebił trefla i oddał tylko jedną lewę.

C:
Jak w wersji A.

5. 

P25

A:
Widoczna ewidentna zmiana myśli

B&C:
Można pozwolić na utrzymanie drugiej zapowiedzi.

6.

P24.

A&B
Rozgrywający powinien uważać każdą z odsłoniętych kart za kartę przygwożdżoną.

C:
Blotka, więc nie ma kary

7.

P45 i 53 

A:
Zobacz P.45D.  Można wycofać (W i sędzia powinien odczytać treść P16C (rozgrywający wie, że E ma (W i jest również wskazówka, że W ma (9 ). 

B: 
Identyczne z wersją A. 

C: 
Zobacz P53. E zaakceptował wyjście z dziadka ( P53A ). Mówiąc dokładnie,  E nie miał prawa zagrywać po zwróceniu przez W uwagi na nieprawidłowość. 

8.

P68 - 71 

A: 
Roszczenie nie jest prawidłowe. W skinął głową ale nie uznał roszczenia, jako że EW jeszcze nie zalicytowali w następnym rozdaniu. Jedna lewa zostaje przekazana EW. patrz P. 69A. 

B: 
Roszczenie nie jest prawidłowe. Ale EW uznali roszczenie i nie jest to przypadek P69B: W mógł zagrać nieuważnie. Zobacz również P71B, 

C: 
W zgłosił zrzeczenie, E natychmiast zaprotestował, ale jego uwagi nie są dozwolone. W tym przypadku sędzia powinien zastosować P16A. ( Kryterium jest to, że uwaga E nie dotyczy jego własnych kart lub sposobu gry, ale odnosi się do partnera ). 

9.

P81C6+11B1+ 64C


Należy interweniować wg P81C6.

A
Można zastosować 11B1 i utrzymać wynik.

B&C
 Można zmienić wynik wg 64C

10. 

A
Należy pozwolić dokończyć licytację i pozwolić wycofać (K [ale jest to karta nielegalna]

B
Wynik rozjemczy np. 40/40

11.

a) N ma normalną kartę przygwożdżoną.

b) W naruszył przepisy (sędzia powinien zapytać, kto podniósł ruchomą część zasłony) i wobec tego wyjście poza kolejnością zostało zaakceptowane. S wycofuje swoje wyjście zakrytą kartą.

c) S może wycofać swoją kartę, która staje się nielegalną informacją dla S i E.

12.

a) Powód nie jest istotny, nieprawidłowe zapowiedzi dostrzeżone na czas należy poprawić. Odzywki 1( i 1( muszą być zastąpione przez przepisowe zapowiedzi. Nie ma nielegalnej informacji. 

b) Chociaż tu wystąpiła nielegalna informacja, przepisy nadal wymagają cofnięcia deski i poprawienia nieprawidłowych zapowiedzi. Jeżeli nielegalna informacja spowoduje uznanie rozdania za niemożliwe do rozegrania (kiedy o tym zadecydować?), to sędzia orzeka procentowy wynik rozjemczy.

c) Można w to nie wierzyć, ale ostatnie cztery zapowiedzi muszą być poprawione. I jeżeli nielegalna informacja spowoduje uznanie rozdania za niemożliwe do rozegrania itd . . .

d) WBF i EBL zadecydowały, że należy pozwolić na zmianę zamierzonych zapowiedzi wg 25B bez kary w czasie gry z użyciem zasłon, dopóki deska nie przejdzie na drugą stronę.

13.

P40B

A
Orzec wynik rozjemczy za brak alertu tj. 4( +420 dla NS lub 4(X grane przez WE


 [3 lewy]

B
Wynik rozjemczy , można zapis rozdzielony tj. 4( dla NS i 4(X dla EW.

C
jw. 4(X dla EW i utrzymanie wyniku 4(X 12 lew -790 dla NS

14.

P64A

A
Rozgrywający oddaje 2 lewy [wzięta przebitką + jeszcze jedna]

B
jw. oddaje 2 lewy [ 1 lewa kary + 1 lewa wzięta kartą nie dodaną, razem traci 3 lewy]

15.

P45 C1

A&B
Nie pozwolić na wycofanie zagranej karty, gdyż gracz powinien się upewnić jaka karta była zagrana. 

